Тест «Әртүрлі ортадағы электр тогы»

	1. Еркін электрондардың реттелген қозғалысы электр тогын тудыратын орталар:
a. Ваккум мен газ
b. Газ мен электролиттер
c. Металдар
d. Шалаөткізгіштер 
2. Электролиттерде молекулалардың иондарға ыдырау құбылысы:
a. Электролиттік диссоциация
b. Электролиттік рекомбинация
c. Электролиз
d. Электролиттік иондануы
3. Электролиз заңын ашқан ғалым:
a. И.Ньютон
b. М.Фарадей
c. А.Эйнштейн
d. Б.Якоби
4. Жоғары температураларға дейін жеткізген газдың күйі:
a. Сұйық
b. Қатты
c. Электролит
d. Плазма 
5. Үш электродты электр шамы:
a. Фермиод
b. Диод
c. Триод
d. Пентод 
6. Шалаөткізгіштерге жататын химиялық элементтердің Менделеев кестесінде орналасуы:
a. 3 пен 6 топтың арасы
b. 3 пен 5 топтың арасы
c. 2 мен 7 топтың арасы
d. 3 пен 7 топтың арасы
7. Диод арқылы токтың жүрмейтін жағдай:
a. Тіке қосу
b. Тіке байланыс
c. Кері қосу
d. Кері байланыс
8. Электронның меншікті заряды:
a. 1,8*1011 Кл/кг
b. 1,8*1010 Кл/кг
c. 1,8*1012 Кл/кг
d. 1,8*109 Кл/кг
9. Электрохимиялық эквивалентінің SI жүйесіндегі өлшем бірлігі:
a. кг/Кл
b. Кл/кг
c. Кл*кг
d. кг/А
10. диодтың ішінде электрондардың қозғалыс бағыты: 
a. Анодтан катодқа
b. Катодтан анодқа 
c. Анодтан шексіздікке
d. Катодтан шексіздікке
11. Диодтың электр тізбегіндегі қызметі:
a. Тогын түзету
b. Кернеуін түзету
c. Кедергіні түзету
d. Кері байланыс

	12. Оң ион дегеніміз:
a. Жеке тұратын электрон
b. Электрондардың жиналған жағдайы
c. Жеке тұратын протон
d. Протондардың жиналған жағдайы
13. Иондалу дәрежесіне қарай плазманы бөлуге болады (қайсысы жатпайды):
a. Әлсіз иондалған
b. Толық иондалған
c. Күшті иондалған
d. Орташа иондалған
14. Шалаөткізгіштердің ең көп таралған түрі (қайсысы жатпайды):
a. Кремний
b. Фосфор
c. Германий
d. Селен
15. р – типті өткізгіштік:
a. Оң иондардың қозғалысы
b. Кемтіктердің қозғалысы
c. Еркін электрондардың қозғалысы
d. Теріс иондардың қозғалысы
16. n – типті өткізгіштік: 
a. Теріс және оң иондардың қозғалысы
b. Кемтіктер мен электрондардың қозғалысы
c. Валентті электрондардың қозғалысы
d. Еркін электрондардың қозғалысы
17. Электролиз кезінде электролит арқылы 2 А ток 50 минут ішінде өткен. Никельдің электрохимиялық эквиваленті 3*10-7 кг/Кл болса, пайда болған никельдің массасы:
a. 1,8 кг
b. 18 кг
c. 0,18кг
d. 180 кг
18. Электролиз кезінде 1 кг мыс пайда болды. Сондай шамада электр зарядын қолданған кезде пайда болатын күмістің массасы (күмістің мен мыстың электрохимиялық эквиваленті 1,118*10-6 кг/Кл және 3,94*10-7 кг/Кл сәйкесінше):
a. 2840 кг
b. 284кг
c. 28,4 кг
d. 2,84 кг
19. [bookmark: _GoBack]Электролиз кезінде 0,681 г алтын пайда болды. Алтынның электрохимиялық эквиваленті 6,81*10-7 кг/Кл. Электролиз кезіндегі өткен зарядтың шамасы:
a. 10 Кл
b. 100 Кл
c. 1000 Кл
d. 10000 Кл
20. Электролит арқылы 1,5 А ток күші өткенде 5 мин ішінде катодта 137 мг зат жиналды. Бұл қандай зат:
a. Сынап (2,072*10-7 кг/Кл)
b. Екі валентті никель (3,04*10-7 кг/Кл)
c. Үш валентті никель (2,03*10-7 кг/Кл)
d. Хлор (3,67*10-7 кг/Кл)



